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Λευκάδα: Σύναξη των Αναγνωστών και 
Ιεροπαίδων της με την ευκαιρία της Εβδομάδας 
“Ιερατικών Κλήσεων”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Στο μέσο της περιόδου της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
κατά την οποία η Αγία μας Εκκλησία τιμά τον Τίμιο και 
Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, η Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος έχει θεσπίσει να 
προβάλλει τις Ιερατικές Κλήσεις, μέσα από εντατικότερες 
συναντήσεις και ευκαιρίες μεταξύ των παιδιών και των νέων 
που διακονούν στο Ιερό Βήμα και στο Αναλόγιο, είτε ως 
Ιεροπαίδες είτε ως Αναγνώστες, είτε ως στελέχη του 
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Κατηχητικού έργου.

Μέσα σε αυτό το γενικότερο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δράσεων η Ιερά 
Μητρόπολη Λευκάδος και Ιθάκης προγραμμάτισε το απόγευμα της Πέμπτης, 19 
Μαρτίου 2026 και ώρα 6.00 μ.μ. στον φιλόξενο χώρο της “Καταφυγής” εκδήλωση – 
ομιλία με σκοπό την ενημέρωση και την πνευματική ενίσχυση των αναγνωστών και 
ιεροπαίδων μέσα από την εν Χριστώ γνωριμία, την αλληλοστήριξη και την 
ανάπτυξη εποικοδομητικών θεμάτων που αφορούν τους φερέλπιδες νέους οι οποίοι 
και αποτελούν τα αυριανά στελέχη και τους μελλοντικούς κληρικούς της 
Εκκλησίας μας.



Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκε ομιλία υπό του Αρχιερατικού Επιτρόπου 
Λευκάδος, Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτου π. Σπυρίδωνος Μπούρη, ο οποίος και 
ομίλησε για τον ρόλο του κληρικού και την διακονία των αναγνωστών, ιεροπαίδων 
και υποψηφίων κληρικών στην Εκκλησία μας και ειδικότερα κατά την περίοδο της 
Μ. Τεσσαρακοστής και της Μ. Εβδομάδος. Τον π. Σπυρίδωνα προλόγισε ο 
υπεύθυνος του Τομέα Αναγνωστών και Ιεροπαίδων της Ιεράς Μητροπόλεως, 
ευλαβέστατος διάκονος π. Σεραφείμ Περγάρης.

Ο π. Σπυρίδων απευθυνόμενος με την σειρά του προς τους παρισταμένους 
Αναγνώστες, Ιεροπαίδες και Κατηχητές, επεσήμανε το μέγα μυστήριο της 
διακονίας της Εκκλησίας μας ενώ υπογράμμισε μεταξύ άλλων το γεγονός της 
σπουδαιότητος του ζήλου πρέπει να έχει κανείς για να υπηρετήσει την Εκκλησία 
και την υποχρέωση που έχουν αυτοί που είναι ήδη μέσα στην Εκκλησία να είναι 
συνεργούντες σε αυτή την επιθυμία, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «
ο κληρικός δεν είναι υπάλληλος, ούτε επαγγελματίας, αλλά είναι ο άνθρωπος που 
θυσιάζει την ζωή και τον εαυτό του, για να υπηρετήσει το μήνυμα Ιησού Χριστού, 
που είναι το μήνυμα του Ευαγγελίου, της αγάπης, της ειρήνης και της σωτηρίας».



Ο ιερέας οφείλει μεταξύ άλλων να στηρίζει τους νέους που διακονούν το Ιερό 



Βήμα και το Ιερό αναλόγιο και να δίνει το ορθό παράδειγμα με την καθημερινή 
στάση του εντός και εκτός του Ιερού Ναού. Αναφέρθηκε παράλληλα στην 
σπουδαιότητα της συμβολής της οικογένειας στις αποφάσεις των νέων να 
ιερωθούν και στη συνέχεια τόνισε τα διακονήματα εκείνα τα οποία μπορούν οι νέοι 
μας να αναλαμβάνουν μέσα στο χώρο της Εκκλησίας, ειδικά κατά την περίοδο της 
Μ. Τεσσαρακοστής και της Μ. Εβδομάδος που οι Ιερές Ακολουθίες είναι 
εντονότερες και απαιτητικές. Ακολούθησε γόνιμος διάλογος.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Θεόφιλος ο οποίος μεταξύ 
άλλων ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της ζεστής 
εκδήλωσης συμβουλεύοντας τους κληρικούς και τους γονείς να εμπνέουν και να 
ενθαρρύνουν με αγάπη τα παιδιά, όταν εκείνα εκδηλώνουν την επιθυμία τους να 
γίνουν ιερείς, και προτρέποντας όλους να έχουν ως καθημερινό σύνθημα στην ζωή 
τους, την αγάπη προς τον Θεό, την αγάπη προς τον συνάνθρωπο, την αγάπη προς 
την ζωή της Αγίας μας Εκκλησίας. Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης έδωσε σε όλους αναμνηστικές ευλογίες και 
διάφορα κεράσματα.






